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Abstract title in English: maximum of two lines
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Resumo
O presente documento orienta como formatar o resumo para o III Encontro de Semiótica do Projeto: do ensino à prática projetual, que será realizado, na cidade de Juiz de Fora (Minas Gerais), nos dias 20 e 21 de setembro de 2018, no Programa de Pós-graduação em Ambiente Construído, da Universidade Federal de Juiz de Fora, em pareceria com o Programa de Pós-graduação em Design, da Pontifícia Universidade Católica do Rio de Janeiro.
O evento é destinado, principalmente, a pesquisadores, professores e alunos de pós-graduação e de graduação nas áreas de Arquitetura e Urbanismo, Engenharias, Design, Artes e Comunicação. Os trabalhos deverão ser submetidos no formato de resumo com conteúdo relativo a uma pesquisa, uma ação extensionista ou uma experiência didática, incluindo, entre outros, trabalhos de conclusão de graduação, de iniciação científica, dissertações e teses. 
O resumo deverá ser salvo em arquivo Word, seguindo o modelo em anexo. Não deve ultrapassar 500 palavras, excluídos título, autores, palavras-chave, referências e notas de rodapé. O resumo deverá contemplar introdução, metodologia, resultados, discussão e conclusão e ser enviado para o endereço eletrônico evento.encontrodesemiotica@ufjf.edu.br.

Palavras-chave
 palavra 1; palavra 2; palavra 3.
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