
PORTARIA NO 14/2017 - ICE

O Professor Wilhelm Passarella Freire, Diretor do Instituto de Ciências Exatas da Universidade Federal de Juiz de Fora, no uso de suas atribuições e:

 

Considerando haver tomado conhecimento, através do Memorando 27 - DE/2017 e email da Ouvidoria, dos fatos relativos a disciplina Introdução à Estatística Espacial (EST050) ministrada pelo prof. Joaquim Henriques Vianna Neto, 
 

Considerando a necessidade imprescindível de apuração dos fatos mencionados para as devidas responsabilizações,

Resolve:

  


Designar os professores Stênio Sã Rosário Furtado Soares (SIAPE: 1379676), Denise Lowinsohin (SIAPE: 1677778) e Beatriz Casulari da Motta Ribeiro (SIAPE: 1813272) para, sob a presidência do primeiro, constituírem uma comissão de sindicância para apurar os fatos narrados no Memorando 27 - DE/2017 e email da Ouvidoria, dos fatos relativos a disciplina Introdução à Estatística Espacial (EST050) ministrada pelo prof. Joaquim Henriques Vianna Neto.
A comissão terá um prazo de 60 (sessenta) dias contados da instalação da mesma para conclusão dos seus trabalhos, podendo tal prazo ser prorrogado por mais 30 (trinta), mediante justificativa.

 


Juiz de Fora, 18 de outubro de 2017.


