EDITAL

ELEIÇAO DIRETA PARA DIRETOR E VICE-DIRETOR DO

INSTITUTO DE CIÊNCIAS EXATAS

1. ELEITORES
Todos os professores efetivos lotados no Instituto de Ciências Exatas em exercício ou não de suas atividades didáticas e/ou administrativas.

Todos os técnicos administrativos lotados no Instituto de Ciências Exatas em exercício ou não de suas atividades.

Todos os discentes dos cursos de graduação e pós-graduação “STRICTO SENSU” do Instituto de Ciências Exatas.
2. CANDIDATOS

Todas as chapas devidamente inscritas de acordo com as normas estabelecidas no Regimento Eleitoral.

3. ELEIÇÃO
O eleitor poderá votar em uma única chapa.

Na votação a apuração será feita considerando a seguinte participação percentual dos segmentos: 70% (setenta por cento) para docentes, 15% (quinze por cento) para técnicos administrativos e 15% (quinze por cento) para discentes.

4. CALENDÁRIO
- Inscrição das chapas:

· 30 a 31 de outubro 2017, na secretaria do Instituto de Ciências Exatas, das 09 às 19 horas.
- Eleição:

· A eleição será em 02 (dois) turnos caso sejam inscritas mais de 02 (duas) chapas e nenhuma das chapas concorrentes obtiver, no primeiro turno, a maioria simples dos votos válidos apurados.

· Existindo menos de 03 (três) chapas inscritas, haverá apenas 01(um) turno.

· O 1º turno será realizado no dia 13/11 das 09 às 21 horas, e o voto será efetuado exclusivamente através do sítio eletrônico do Instituto de Ciências Exatas (www.ice.ufjf.br).
· O segundo turno (caso seja necessário) será realizado nos dias 23 de novembro de 2017, das 09 às 21 horas da mesma forma utilizada no 1º turno.

· A apuração será feita segundo os critérios estabelecidos no Regimento Eleitoral.

· Para votar o eleitor deverá se cadastrar no sistema integra disponível na página do ICE.

- Debate:

- Haverá debate virtual, somente para os alunos do ensino à distância, no dia 07/11 de 9 às 11 h, devendo os interessados apresentar perguntas no dia 06/11 de 09 às 22 h conforme instruções contidas no sítio eletrônico do ICE;

- para o primeiro turno será realizado um debate presencial entre as chapas no dia 08 de novembro de 2017 às 10 horas no anfiteatro do Instituto de Ciências Exatas;

- para o segundo turno (se necessário), será realizado um debate presencial entre as 02 (duas) chapas mais votadas no primeiro turno, no dia 21 de novembro de 2017, às 10 horas no anfiteatro do Instituto de Ciências Exatas.

Juiz de Fora 23 de outubro de 2017.








Comissão Eleitoral

