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CHAPA CONEXÃO

Integrantes da Comissão Coordenadora 
Rosana Najjar (RJ) - Coordenadora Geral
Luciane Monteiro (MG) - Coordenadora de Divulgação e Publicações
Paulo Zanettini  (SP) - Coordenador de Eventos
PROPOSTA

A Chapa Conexão objetiva em linhas gerais: 

1. Contribuir para a integração entre pesquisadores e instituições em âmbito regional

2. Divulgar ações e pesquisas desenvolvidas na região Sudeste junto a comunidade nacional e internacional 
3. Promover encontros e publicações
Currículo abreviado dos candidatos
ROSANA NAJJAR
Doutora pelo MAE/USP, é Arqueóloga do IPHAN desde 1983 e é lotada na Regional do Rio de Janeiro desde 1990, onde é Assessora de Arqueologia. Fez parte da gestão 2005-2007 da SAB como membro da Comissão de Seleção. É professora Convidada do ProArq/FAU/UFRJ onde leciona a disciplina Arqueologia Histórica e Restauração. Tem coordenado diversas pesquisas arqueológicas vinculadas a projetos de restauração no Rio de Janeiro, Espirito Santo e Bahia. É pesquisadora na área de Arqueologia Histórica e é lider do Grupo de Pesquisa Nós da Arqueologia (6ªSR/IPHAN). 
Luciane Monteiro Oliveira
Doutora em Educação pela FE/USP é pesquisadora do Museu de Arqueologia e Etnologia Americana da UFJF com atuação em projetos de arqueologia, educação patrimonial, etnologia e memória social.  Tem experiência em docência na área de História, com ênfase em História do Brasil; Arqueologia e Gestão do Patrimônio Cultural; e Antropologia e Meio Ambiente.
Paulo Zanettini, Dr pelo MAEUSP, é diretor da Zanettini Arqueologia. È sócio da SAB desde 1987 (nº222), atuando na Comissão Organizadora da SAB 2001 (SP). Exerceu o cargo de Secretário no biênio 2003/2005. Recebeu da entidade os prêmios Loureiro Fernandes (2001) e João Alfredo Rohr (2005)
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