Prezados Sócios da SAB,

 O presente informe tem por objetivo apresentar um pequeno histórico do processo de constituição do Núcleo Regional Sudeste da SAB, o qual se deu após discussões com alguns sócios da SAB interessados em fomentar e dar maior profundidade às questões que permeiam as pesquisas e o conhecimento arqueológico regional. Mediante este interesse, foi realizada uma Assembléia em Juiz de Fora, em 04 de novembro de 2006, que deu início às discussões sobre a constituição da Regional. 

 Na ocasião, instituiu-se um GT composto por Ana Paula Loures de Oliveira, Alenice Baeta, Astolfo Araújo e Paulo Seda, com a finalidade de divulgar os resultados da reunião, bem como de conclamar os demais sócios para uma Assembléia Extraordinária a se realizar durante o Congresso da SAB em Florianópolis, ocasião em que se decidiria sobre a criação da Regional Sudeste. 

 Um número expressivo de sócios participou da Assembléia do dia 02 de outubro de 2007, que por unanimidade aprovou o Núcleo Regional Sudeste da SAB. Visando a organização do processo eleitoral para composição da futura Comissão Representante, ficou estabelecido que os membros do GT integrassem a Comissão de Transição, que no prazo de 90 dias levaria a cabo o processo eletivo da 1ª Comissão Coordenadora do Núcleo Regional Sudeste da SAB. À cargo dessa Comissão de Transição ficaria a convocação e cadastramento dos sócios na Regional, a divulgação da proposta de Regimento Interno e a organização do processo eleitoral.

Conforme circular do dia 06 de dezembro publicada no site do Museu de Arqueologia e Etnologia Americana da UFJF e divulgada pelo Boletim da SAB, ficou estabelecido que a proposta de Regimento Interno da Regional Sudeste estaria disponível para apreciação e sugestões até o dia 20 de dezembro, quando seria sancionada caso não suscitasse maiores discussões ou necessidade alterações. Salientamos que a proposta de regimento foi lida em Assembléia Geral da Regional Sudeste no dia 2 de outubro de 2007 em Florianópolis, e modificada de acordo com as sugestões propostas. 

 Na mesma ocasião, foi realizada a convocação da Eleição para composição da Comissão Coordenadora Biênio 2008-2010. Informamos que as inscrições ficariam abertas até dia 20 de janeiro de 2008 e que a votação seria on-line entre os dias 28 e 31 do mesmo mês, sendo prorrogada para até o dia 01 de fevereiro. Aptos a votar estariam todos os sócios efetivos da SAB que se cadastraram na Regional Sudeste, bem como aqueles não sócios que se filiassem à Regional. 

 Findo o prazo de cadastramento foram registrados 49 filiações, perfazendo 20 integrantes do Estado de Minas Gerais, 14 de São Paulo, 11 do Rio de Janeiro, 2 do Espírito Santo, 1 de Goiás e 1 do Reino Unido. Os não sócios da SAB, cerca de 10 filiações, totalizam 1/5 dos votantes. Ao final do prazo para inscrições de chapas, a Comissão de Transição recebeu apenas uma proposta de chapa, composta pelos arqueólogo(a)s: 

Rosana Najjar (RJ), 

Luciane Monteiro Oliveira (MG) 

Paulo Eduardo Zanettini (SP)  

A votação on line realizada no período de 28/01 a 01/02 obteve o seguinte resultado: dos 39 votantes, 34 votos foram para a Chapa Conexão, com 04 votos nulos e 01 voto em branco.

 Isto posto, a Comissão de Transição externa seus agradecimentos ao Prof. Dr. Paulo Vilela da Faculdade de Engenharia da UFJF pelo apoio, disposição e eficiência na estruturação do processo eleitoral, bem como parabeniza a nova Comissão Coordenadora do Núcleo Regional Sudeste da SAB.

Atenciosamente,

 Ana Paula Loures Oliveira; Astolfo Araujo; Paulo Seda e Alenice Baeta

Comissão de Transição da Regional Sudeste da SAB  
