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 CONEXÃO

A 1ª Reunião do Núcleo Regional Sudeste da SAB no âmbito do 2° Simpósio de Arqueologia e Patrimônio de Minas Gerais e 3° Simpósio Regional de Arqueologia e Patrimônio da Zona da Mata Mineira: Carangola ocorrido entre os dias 18 e 21 de setembro de 2008, foi um sucesso e consolidou as discussões sobre os rumos da regional. A Mesa Redonda “Arqueologia do Sudeste, balanço e perspectivas”, contou com a participação dos coordenadores da SAB Sudeste, Dr Paulo Eduardo Zanettini, Prof. Drª Luciane Monteiro Oliveira, Drª Rosana Najjar, e dos professores convidados Drª Solange Caldarelli e Prof. Dr Andrés Zarankin. Foi apresentado um panorama da Arqueologia no Sudeste e estabelecidas algumas premissas a respeito dos caminhos a ser trilhado. Dentre os diversos temas mencionados, mereceram destaque àqueles que versaram sobre a questão da infra-estrutura dos acervos e reservas técnicas no que tange à integração entre empreendedores, instituições e gestores do patrimônio; e uma chamada para entendermos como está a situação de emprego e trabalho do arqueólogo que está atuando no Brasil. Foi sopesado também o perfil Arqueologia Histórica na região Sudeste no que concerne à produção e formação de recursos humanos. 

Dali ficou firmado o compromisso de realizarmos outra reunião em princípios de dezembro na sede da 6ª Superintendência Regional do IPHAN - Rio de Janeiro, para darmos prosseguimento as discussões e reflexões.    

No entanto, resolvemos transferir a Reunião para o próximo ano, que deverá ocorrer em março, de modo que todos possam participar ativamente e colaborar com a Regional. 

Em breve informaremos as datas precisas.

Cordialmente,

Coordenação do Núcleo Regional Sudeste da SAB

Rosana Najjar

Paulo Zanettini

Luciane Monteiro Oliveira
