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Chapa “Sedimentar”
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Ana Paula de Paula Loures de Oliveira

Astolfo Araujo

Christiane Lopes Machado
PROPOSTA
Com o objetivo de solidificar politicamente o núcleo regional Sudeste da SAB, por meio da agregação de seus associados, apresentamos nossa proposta de gestão para o biênio 2009-2011.
Nosso intento é promover no âmbito regional ações e eventos de modo a aprofundar e estender as discussões de cunho técnico-científico, bem como do exercício da profissão com vistas a contribuir para o debate e decisões a serem definidas em conjunto com SAB Central.

Nossa meta é elaborar um diagnóstico das necessidades da região no que tange aos estudos e pesquisas efetuados no campo acadêmico-científico e nas ações realizadas na esfera dos empreendimentos. A idéia é definir as extensões da execução de projetos e seus resultados delimitando as distintas iniciativas em suas especificidades, de modo a contribuir para o debate nacional. Do mesmo modo estreitar a interlocução e cooperação entre as instituições de pesquisa, empresas de arqueologia e IPHAN.  

As ações da gestão administrativa da SAB Sudeste devem ser descentralizadas e autônomas, porém em consonância com as diretrizes da SAB Central cujo diálogo deve ser intenso e participativo, assim como entre as demais regionais. 

Por fim, pretendemos prosseguir com as reflexões acerca da competência política e ideológica da arqueologia no contexto atual promovendo fóruns de discussões entre os associados e maior divulgação de informações por meio de boletins periódicos.

CURRÍCULO RESUMIDO DOS CANDIDATOS

ANA PAULA DE PAULA LOURES DE OLIVEIRA

Graduada em História pela Universidade Federal de Juiz de Fora, mestre em Arqueologia pela Universidade de São Paulo e doutora em Antropologia Social pela Albert Ludwigs Universitat Freiburg - Alemanha. Atualmente é coordenadora do Museu de Arqueologia e Etnologia Americana da Universidade Federal de Juiz de Fora - MAEA/UFJF, professora do Programa de Pós-graduação em Comportamento Animal e Ecologia do ICB-UFJF e Pesquisadora do CNPq.

ASTOLFO G. M. ARAUJO

Formado em geologia pelo Instituto de Geociências da USP, fez mestrado e doutorado em arqueologia pelo Museu de Arqueologia e Etnologia da USP, tendo realizado parte do doutorado na University of Washington, em Seattle. Foi arqueólogo do Departamento do Patrimônio Histórico da Prefeitura do Município de São Paulo, técnico de nível superior no Instituto de Biociências da USP, professor do curso de Gestão Ambiental da USP, e atualmente é professor do Museu de Arqueologia e Etnologia da USP e pesquisador associado ao Laboratório de Estudos Evolutivos Humanos (LEEH) do IB/USP.

CHRISTIANE LOPES MACHADO

Bacharel em Arqueologia (Universidade Estácio de Sá), com especialização no IFCS (UFRJ). Integrou a equipe do IAB entre 1982 e 1986, quando foi para o Museu Paraense Emílio Goeldi (PA), onde permaneceu até 1991. Entre 1988 e 2000 desenvolveu pesquisas com a Drª Anna Roosevelt, do Field Museum de Chicago, no Pará e na República Centro-Africana. Desde então, dedica-se principalmente a projetos de licenciamento ambiental, através da empresa de consultoria Rhea Estudos e Projetos, sediada em Vitória, ES.
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