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Circular 02 - Comissão de Divulgação do PPGCBIO 
             

Agosto/2015

Assunto: Resoluções do Colegiado

· No credenciamento e descredenciamento, além da pontuação referente à somatória dos artigos publicados no interstício, serão considerados critérios tais como orientação no interstício, oferecimento de disciplinas e tempo de formação (defesas no prazo). Outros critérios de avaliação incluem bolsa de produtividade em pesquisa do CNPq, captação de recursos e publicação com discentes no PPGCBIO. Serão considerados critérios de exclusão do docente do corpo permanente e do corpo de colaboradores, ausência de orientação ou produção científica no interstício avaliado. Os mesmos critérios serão utilizados para migração de docentes do grupo colaborador para o corpo permanente. 
· Como pré-requisito para marcação de defesa de tese de doutorado será exigido juntamente com a documentação constante do formulário PROPG e a boneca da tese, o comprovante de submissão de pelo menos 1 artigo completo original para publicação em revista com Qualis CAPES igual ou superior a B3 na área Ciências Biológicas I, que verse sobre o plano de trabalho do doutorado. Todos os professores orientadores do programa serão penalizados no momento de recredenciamento pela não comprovação de publicação com seus discentes egressos, observando-se prazo de até 3 anos da graduação de dado aluno.
· Quando o aluno solicitar defesa de dissertação em 12 meses, a qualificação deverá acontecer 30 dias antes da defesa. 
· Criação da Disciplina Seminários Integrados sempre no 2º semestre do ano corrente, na qual os alunos candidatos à titulação ao final daquele semestre devem apresentar seminário com resultados e discussão parcial de dados obtidos dos seus respectivos planos de trabalho. A atividade é obrigatória, todos os alunos deverão assistir aos seminários e os créditos (02) serão computados apenas quando os alunos apresentarem o seminário. 
· Para regulamentação da mudança de nível no PPGCBIO – passagem mestrado/doutorado por fluxo contínuo – fica definido que o candidato deverá ser primeiro autor de um artigo aceito/publicado produzido durante o mestrado e classificado, pelo menos como B2 pelo Qualis CAPES das Ciências Biológicas I vigente. Além disso, deverá apresentar aproveitamento discente extraordinário com conceito A em todas as disciplinas cursadas no mestrado.
· Para manutenção da memória de discussões no colegiado, definiu-se que esse órgão deverá ser renovado parcialmente (50%) com um novo membro representando cada área de concentração, e recondução dos outros dois componentes. Nenhum membro poderá ter atividades neste órgão colegiado por mais de 2 mandatos seguidos, com exceção do Coordenador e Vice-Coordenador que poderão atuar, após dois mandatos, como membros do colegiado. 
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· O colegiado do curso passa a contar com um componente suplente para a substituição de membros titulares com previsão de afastamento correspondente a mais de duas reuniões de colegiado consecutivas. O suplente será o segundo mais votado em cada nova eleição de renovação dos componentes.
· A partir do segundo semestre de 2015 os estágios docentes serão centralizados em coordenadores de área (Imunologia e DIP, e Genética e Biotecnologia), que terão a responsabilidade de propor as atividades a serem desenvolvidas pelos estudantes, vinculação aos orientadores de estágio e avaliação final. Esta medida tem como objetivo regularizar a disciplina, de acordo com a referida ementa e garantir aos estudantes uniformização da atividade, considerando-se, ainda, estudantes vinculados a orientadores que não possuem encargos didáticos regulares.
· Regulariza-se o acúmulo de bolsa e trabalho remunerado pelos discentes do PPGCBIO, conforme descrito na Portaria Conjunta CNPQ/CAPES de 15 de julho de 2010. Ocorrências como a extrapolação do prazo regulamentar para qualificação ou defesa do trabalho de dissertação/tese do discente, serão consideradas negativamente no recredenciamento do professor orientador responsável pela autorização de acúmulo de bolsa e trabalho. 
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