PROCEDIMENTOS NECESSÁRIOS PARA ENTREGA DE HOMOLAGAÇÃO DO MESTRADO SAÚDE COLETIVA
Após a defesa da dissertação, o aluno receberá uma comunicação do resultado do termo de aprovação (03 vias) com as assinaturas da Banca, que deverão ser anexadas às dissertações encadernadas. Caso seja necessário fazer correções exigidas pela banca, o aluno terá o prazo máximo de UM MÊS* para fazê-las.

Primeiro Procedimento: confeccionar a Ficha Catalográfica (enviarei e-mail orientando como proceder), sem a ficha catalográfica não pode imprimir a dissertação em capa dura.
Segundo Procedimento: o aluno deverá encaminhar a versão definitiva da dissertação (03 vias), e os documentos listados abaixo, em até 60 (sessenta) dias após a Defesa, impreterivelmente. Caso o prazo não seja cumprido, o aluno deverá entrar em contato com a Coordenação do PPgSC para solicitar um adiamento. Lembro que este prazo só é autorizado pela Coordenação e o atraso na entrega da Homologação Final poderá prejudicar o aluno.

*Para alunos com Dissertações corrigidas: Estes alunos têm um prazo de um mês para fazer as correções e mais um mês para apresentar os documentos na secretaria, somando num total de 60 dias para finalização e entrega da Homologação Final. 
Documentos:

a) 01 cópia da Ata +Termo de Aprovação da Dissertação (secretaria);

b) 01 via do Novo Termo de Autorização BDTD (disponível no site); 
c) 03 cópias da Homologação de Dissertação finalizada (capa dura), sendo duas para a PROPG (encaminhado à Biblioteca Central) e uma para o arquivo do Programa. CADA UM DOS VOLUMES DEVERÁ TER UMA CAPA AZUL MARINHO COM LETRAS DOURADAS
d) 02 CD-ROM com a versão em PDF e com CAPA de DVD padrão do Programa (disponível no site).
e) A submissão de artigo a um periódico ou como anexo, no final da dissertação, sob forma de comprovante de submissão do artigo ao periódico. (Obrigatório). 
f) Preenchimento do formulário, em anexo, das Atividades Futuras (Obrigatório).
O Programa de Pós-Graduação em Saúde Coletiva - Mestrado Acadêmico tem uma sugestão para formatação e normalização das teses de dissertação:  
Anelise – tel: (32) 8887-4787 – e-mail: so.formatado@gmail.com
 ATIVIDADES FUTURAS

Vinculo empregatício

[  ] Com vinculo

[  ]Sem vinculo

[  ]Vinculo suspenso

[  ]Bolsista

[  ]Outros 

[  ]Autônomo

Tipos Instituição

[  ] Instituição de Ensino e Pesquisa

[  ] Empresa Pública ou Estatal  

[  ] Empresa Privada

[  ] Outros

Expectativa de Atuação

[  ] Ensino e Pesquisa

[  ] Pesquisa

[  ] Empresas

[  ] profissional Autônomo

[  ] Outras

