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( TRATAMENTO DE MATERIAIS RESIDUAIS
	Métodos de Tratamento

	Tratamento químico
	( neutralização ácido-base

( precipitação química

(oxidação redução

( absorção em carvão ativado

( troca iônica

	Tratamento físico
	( remoção física:

destilação, 

evaporação, 

extração por solvente, 

extração por arraste a vapor, 

troca iônica, 

precipitação, 

cristalização, 

filtração, 

adsorção, 

osmose reversa

( microencapsulamento

(estabilização

	Tratamento térmico
	( incineração

( co-processamento

( combustão em caldeiras e fornos

(detonação

( vitrificação

	Tratamento biológico
	( bioremediação

	Disposição no solo
	( aterro industrial


( SUBSTITUIÇÃO DE MÉTODOS E MATERIAIS 

Processos químicos são tradicionalmente geradores de problemas ambientais devido ao manejo de substâncias reconhecidamente perigosas que, muitas vezes, são descartadas de forma inadequada no ambiente. Entretanto, a química verde surgiu como uma proposta de minimizar a geração de resíduos e é definida como “a criação, o desenvolvimento e a aplicação de produtos e processos químicos para reduzir ou eliminar o uso e a geração de substâncias tóxicas”. 

A minimização de materiais residuais começa com decisões corretas na hora de planejar os experimentos e ensaios. É necessário avaliar previamente todo o potencial de periculosidade que envolve a adoção de um determinado experimento e, se prejudicial ao homem ou ao ambiente, pesquisar sobre métodos equivalentes alternativos, substituição de produtos por outros menos perigosos e mesmo verificar a possibilidade de reaproveitamento do material residual gerado. O planejamento de experimentos é uma das mais importantes estratégias de redução na fonte e deve ser incentivada em todo laboratório que faça uso de produtos químicos perigosos.
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FIGURA 9 - Fluxograma do planejamento de experimentos
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 Primeiros Socorros 

Queimaduras: 

a) Queimaduras causadas por calor seco (chama ou objetos aquecidos): 

Queimaduras leves, refrescar com água fria, secar e aplicar pomada de picrato de butesina. No caso de queimaduras graves, refrescar com água fria e cobrir com gase esterilizada umedecida com solução aquosa de bicarbonato de sódio 5 %. Contactar um médico imediatamente. 

b) Queimaduras por ácidos: 

Lavar imediatamente o local com água corrente em abundância durante cinco minutos. Em seguida, lavar com solução saturada de bicarbonato de sódio e novamente com água. Secar e aplicar mertiolate. OBS: No caso de a queimadura ser muito severa lavar apenas com bastante água e procurar um médico. 

c) Queimaduras por álcalis: 

Lavar a área atingida imediatamente com bastante água corrente durante cinco minutos. Tratar com solução aquosa de ácido acético 1 % e lavar novamente com água. Secar e aplicar mertiolate. 
OBS: No caso de a queimadura ser grave lavar apenas com água e procurar um médico. 

Álcalis nos olhos: 

Lavar com água corrente em abundância durante quinze minutos. 

Depois disso, aplicar solução aquosa de ácido bórico 1%. 

Intoxicações por inalação de gases: 

Remover a vítima para um ambiente arejado, deixando-a descansar. 

Ingestão de substâncias tóxicas: 

Administrar o "antídoto universal", que possui a seguinte composição: 2 partes de carvão ativo,         1 parte de óxido de magnésio e 1 parte de ácido tânico (pirogalol). Essa mistura deve ser conservada seca até o momento de ser usada; na ocasião do emprego deve-se dissolver uma colher de sopa da mistura em meio copo de água morna. 
Questões:

1) Qual a diferença entre a combustão lenta e a viva?

2) Atenção especial deve ser dada na organização de um almoxarifado de produtos químicos. Cite três produtos químicos incompatíveis entre si e que, portanto, não podem ser armazenados próximos uns dos outros. Explique por quê.
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