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INSERIR O TITULO

Inserir o nome do(s) Autor(es)[footnoteRef:1] [1:  Inserir currículo(s) mínimo(s) acadêmicos do(s) autor(es), em até cinco linhas, cada, incluindo o(s) respectivo(s) endereço(s) eletrônico(s).
] 


O texto deve apresentar a seguinte organização: título, apresentação do objeto, problema de pesquisa, objetivos a serem alcançados, metodologia, referencial teórico, resultados,  considerações finais, palavras-chaves e referências bibliográficas.

O resumo expandido deverá, obrigatoriamente, ter o mínimo de 800 (oitocentas) e o máximo de 1.400 (mil e quatrocentas) palavras e não utilizar seções. A contagem de caracteres não inclui as referências bibliográficas.

O texto deverá ser elaborado, usando, exclusivamente, a fonte Arial Narrow, em corpo 11, com espaçamento entre linhas simples, e margens de 3 cm à esquerda e superior e à 2cm à direita e inferior, em papel A4. Tabelas, figuras, gráficos ou imagens de qualquer gênero, caso sejam realmente necessários à compreensão do texto, devem vir em anexo, após as referências bibliográficas.

Para destaques, usar, apenas, o corpo itálico (grifo), excluindo-se totalmente o sublinhado e palavras em caixa alta (a não ser em siglas que não formem palavras, exemplo CNPq). As referências, assim como as citações, no corpo do texto, devem seguir as normas da Associação Brasileira de Normas Técnicas NBR 6023 (https://goo.gl/GxCBgZ ) e NBR 10520 (https://goo.gl/hKumna).

Notas: as notas explicativas devem ser utilizadas somente se forem indispensáveis, e deverão vir sempre ao final do texto, utilizando o mesmo tipo de letra deste (Arial Narrow) no tamanho 9.

Palavras-Chaves
[bookmark: _GoBack]Logo após as Considerações Finais e duas linhas (espaço), seguindo-se à expressão “palavras-chaves”, em sequência, na mesma linha, podendo ter o mínimo de 3 (três) e o máximo de 5 (cinco) palavras-chaves, separadas por ; (ponto e vírgula). Usar fonte Arial Narrow, em corpo 11.

→ Antes de serem encaminhados a Comissão Científica, os trabalhos devem ser revisados linguisticamente.

image1.jpeg
Aﬁjf

UNIVERSIDADE
FEDERAL DE Juiz DE FORA




image2.jpeg
Turismc%




