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PALESTRAS DA SEMANA
MESTRADO ACADÊMICO EM MATEMÁTICA
Data: 10/04/2012 (Terça-feira) às 9:00h
Sala: 3504
Palestrante: Dumitru Motreanu
Título: The Fucik spectrum for the p-Laplacian
Abstract : We present some basic notions and results on the Fucik spectrum of the p-Laplacian operator with Dirichlet and Neumann boundary conditions. The close relationship between the Fucik spectrum and the ordinary spectrum is briefly discussed. It is shown that there exists a first nontrivial curve in the Fucik spectrum and some of its main properties are pointed out. In particular, one obtains a variational characterization of the second eigenvalue of the p-Laplacian with the corresponding boundary condition. As an application, we briefly discuss some elliptic boundary value problems with jumping nonlinearities.
Data: 10/04/2012 (Terça-feira) às 16:00h

Sala: 301- Prédio Novo
Palestrante: Marcelo Terra Cunha (UFMG)
Título: Localidade, Não-Contextualidade e o que a Mecânica Quântica (não) tem a ver com isso.

Resumo: Não-contextualidade é uma hipótese simples sobre o comportamento de variáveis aleatórias conjuntas. O caso particular, talvez mais intuitivo, é a hipótese de localidade: os resultados de um experimento realizado em um lugar não devem depender de escolhas feitas em lugares distantes. Importantes resultados dessa área são os teoremas de Gleason, Kochen-Specker e Bell. Vamos apresentar esses resultados (especialmente os dois últimos), bem como o fato que a mecânica quântica é incompatível com tais hipóteses simples. Também pretendemos indicar como esses resultados se relacionam com teoria de grafos, como levam ao aparecimento de politopos e conjuntos convexos interessantes e ainda onde a geometria em altas dimensões pode trazer resultados curiosos.
Data: 12/04/2012 (Quinta-feira) às 09:00h
Sala: 3504
Palestrante: Dumitru Motreanu
Título: Local minimizers versus local minimizers on subspaces
Abstract: We present some results related to the local minimizers of the Euler functional associated to a boundary value problem versus its local minimizers on suitable subspaces. The importance of regularity information is emphasized. Some applications to nonlinear boundary value problems are discussed.
